



## PCC. SYNERGIES AT WORK

### COMUNICAT DE PRESĂ

**Ca răspuns la acuzațiile lansate în presă de conducerea Oltchim și îndreptate împotriva PCC, potrivit cărora PCC s-ar face vinovat de situația dificilă cu care se confruntă Oltchim în prezent, PCC dorește să facă următoarele precizări:**

PCC, în calitate de principal acționar minoritar la Oltchim, privește cu profundă îngrijorare rezultatele financiare raportate de Oltchim și efectele acestora asupra dezvoltării companiei pe termen scurt și mediu. PCC este uimit de încercarea disperată a conducerii Oltchim de a indica PCC ca fiind principalul vinovat pentru situația actuală dificilă în care se găsește compania și respinge ferm toate acuzațiile în acest sens, care sunt menite doar să abată atenția de la managementul dezastruos și consecințele acestuia nu numai asupra Oltchim, ci și asupra angajaților acesteia și a întregii comunități.

În calitatea sa de acționar, PCC a atras atenția în repetate rânduri asupra riscurilor acumulării de pierderi și datorii la Oltchim, cerând în numeroase Adunări Generale ale Acționarilor, ca și în documentele înmânate autorităților române, identificarea cauzelor care au dus la generarea de pierderi și găsirea celor mai potrivite soluții pentru remedierea situației.

Oltchim SA este o companie aflată într-o situație dramatică, cu rezultate financiare aflate pe o curbă descendentă încă din 2004 și generând pierderi de zeci de milioane de euro în fiecare an, în ciuda atât a investițiilor făcute în perioada 1995-2007 cât și a sprijinului acordat de statul român în trecut sub forma garanțiilor bancare.

Planul de investiții implementat de conducerea Oltchim în perioada 1995-2007 nu a fost capabil să genereze valoare și a dus compania în situația dezastruoasă cu care se confruntă în prezent. În toată această perioadă, conducerea Oltchim nu a luat nici o măsură pentru a restructura compania și a o redresa.

În ultimii ani, în pofida perioadei favorabile din industria chimică, conducerea Oltchim nu a identificat nici un program alternativ de dezvoltare care să ducă la diversificarea portofoliului de produse și la îmbunătățirea situației Oltchim, pe baza introducerii de tehnologii moderne și performante și a unei viziuni de afaceri care să ofere Oltchim stabilitate, independență și profitabilitate pentru următorii 20-30 de ani.

PCC a semnalat în numeroase rânduri faptul că situația dificilă în care se găsește Oltchim în prezent se datorează managementului defectuos. De peste 18 ani, conducerea Oltchim nu a identificat și propus o altă soluție decât achiziția Arpechim, ignorând faptul că instalațiile Arpechim sunt învechite și deteriorate, iar preluarea lor nu va asigura competitivitatea companiei, deoarece instalația de piroliză este depășită, necesită investiții uriașe și are o capacitate de producție de 185 000 de tone, ceea ce face ca producția de etilenă să nu fie competitivă din punct de vedere financiar.

Achiziția Arpechim este o măsură fundamental greșită pentru Oltchim din punct de vedere economic, iar PCC a prezentat deja în mai multe rânduri analize economice care susțin această idee. Restructurarea

Arpechim implică un grad ridicat de risc și costuri foarte ridicate. Decizia de a menține și a moderniza instalația de piroliză de la Arpechim ar necesita un volum de investiții de 800 000 până la 1 milion de euro.

Integrarea Arpechim și Oltchim ar necesita investiții de sute de milioane de euro în ambele unități și s-ar extinde pe o perioadă de 3-5 ani, interval în care nici una dintre companii nu ar putea produce la capacitate maximă, generând în schimb pierderi. Oltchim nu are rezervele financiare necesare pentru a acoperi pierderile rezultate în această perioadă, ceea ce ar putea duce la închiderea celor două companii și pierderea capitalului investit.

În situația actuală, Oltchim nu poate face față unei asemenea poveri financiare. În plus, piața de PVC este una extrem de competitivă, favorizând producțiile de mare capacitate, iar competitorii direcți ai Oltchim funcționează în condiții de maximă eficiență. Acest lucru, adăugat celor de mai sus, indică faptul că, în cazul în care Oltchim va achiziționa petrochimia de la Arpechim, riscă să nu își poată plăti dobânzile la datoriile acumulate și să se confrunte cu riscul falimentului.

Motivul pentru care Oltchim se confruntă în momentul de față cu riscul falimentului este faptul că managementul nu are o viziune pe termen lung, nu este capabil să identifice soluții reale și eficiente pentru restructurarea și dezvoltarea reală a Oltchim și, în ciuda evidențelor de natură economică, insistă asupra soluției ineficiente reprezentate de achiziția Arpechim.

În aceste condiții, PCC, în calitate de acționar responsabil, care a luat notă de ineficiența și incapacitatea conducerii Oltchim de a redresa compania, a semnalat această problemă în repetate rânduri și a propus schimbarea conducerii și înlocuirea acestuia cu specialiști în restructurarea de companii și dezvoltarea afacerilor. Cu toate acestea, solicitările noastre privind înlocuirea conducerii Oltchim, formulate în mai multe Adunări Generale ale Acționarilor, au fost sistematic ignorate de către acționarul majoritar, Ministerul Economiei.

Prin atacurile împotriva PCC și acuzațiile potrivit cărora PCC ar fi principalul vinovat de situația actuală a Oltchim, conducerea companiei încearcă să evite asumarea răspunderii pentru incompetența dovedită în ultimii 20 de ani în fruntea Oltchim.

PCC dorește să sublinieze că toate acțiunile sale au fost întreprinse cu maximă transparență și că a oferit mai multe soluții alternative la cele propuse de conducerea Oltchim și de acționarul majoritar, Ministerul Economiei și AVAS, soluții care puteau constitui planuri de dezvoltare alternative pentru Oltchim. Conducerea Oltchim a ignorat însă sugestiile și propunerile PCC, acuzând în schimb PCC că nu acceptă punctul de vedere al conducerii, transformând astfel totul într-un conflict personal, în loc să se concentreze asupra soluționării problemelor companiei.

**PCC regretă să constate că toate îngrijorările exprimate de atâtea ori și în atâtea moduri au fost pe deplin îndreptățite și că avertismentele sale au fost ignorate. Asistăm acum la rezultatele financiare dezastruoase ale Oltchim, cu consecințe dramatice pentru companie și angajații săi, și ne întrebăm: unde este responsabilitatea conducerii Oltchim?**